

**Hosszu Tímea (SZTE JGYPK) és**

**Ladányi Lili (SZTE JGYPK):**

***Válaszok a sokszínűség kezelésére a köznevelésben***

*Kulcsszavak: integráció, inklúzió, pedagógus-továbbképzés, heterogenitás*

A sajátos nevelési igényű gyermekek együttnevelésének a többségi pedagógusok pozitív attitűdje mellett további feltétele az ismeret és a tudás. Ahhoz, hogy a sokszínűség megértése, elfogadása és tisztelete egy befogadó intézményben megvalósuljon, elengedhetetlen a pedagógusok képzése és továbbképzése. A Szegedi Tudományegyetemen 2020–2023 között valósul meg az SZTE JGYPK Gyógypedagógiai Tudásközpont – képzési portfólió fejlesztése című projektje, melynek egyik alprogramjában a sajátos nevelési igényű gyermekek köznevelési intézményrendszerben történő inklúzióját segítő pedagógus-továbbképzési tartalmak kidolgozása, akkreditációja, a képzések megszervezése és lebonyolítása zajlik. A képzések célcsoportja a dél-alföldi régió többségi intézményeiben dolgozó pedagógusok köre. A képzések típusának, tartalmának meghatározása érdekében a pedagógusok körében 2020 tavaszán online igényfelmérést végeztünk. A kitöltők nagy számából (N = 103) egyértelműen kirajzolódott az ismeretszerzés igénye. A válaszadók többsége (72,8%) a magatartászavart és annak kezelését jelölte meg, de nagy arányban jelent meg az igények között témaként az atipikus fejlődésű gyermekek az óvodában és iskolában, az idegennyelv-tanítás sajátos nevelési igényű tanulók számára, a tanulói különbségek hatékony kezelése, a szemléletformálás fortélyai az óvodában, iskolában, valamint az IKT, mint az inkluzív oktatás eszköze. Ezen igényekre reagálva az SZTE JGYPK Gyógypedagógus-képző Intézetének munkatársai a projekt négy éve alatt különböző óraszámú képzési formákba öntötték a felmérésben igényként jelentkező témákat, és 30 órás akkreditált pedagógus-továbbképzéseket, 15 órás pedagógus-továbbképzéseket, továbbá 3–8 órás műhelyfoglalkozásokat dolgoztak ki. Jelen előadás számba veszi az alprogramban megvalósult képzésfejlesztés folyamatát, a megvalósult képzések témáit, a képzéseken ingyenesen részt vevők számát, tapasztalatait, illetve a tervezett további képzéseket.